お、竹二郎、東京都の本書、行きて、行金で、小水明等。 の研修「かけておいない、大人のご知知できない。 日本から、中華では長、 は、社会をからかっている。 中央学士、行るかは、土をもままです。 Car Mare

刊号 CN41-0064

邮发代号 35-35

信阳日报社主管主办

E-mail:xywbnews@126.com

本报热线:13303766110

新华社北京 11 月 11 日电(记 蔡敏 王建华) 中共十八大报告 "党代会代表提案制",这 提出实行 是中共首次正式作出该项涉及党内 民主机制的重要决定。

中共中央党校党建部副教授吴 辉说,这是继中共十七大首次提出实 行党代会代表任期制后,党的代表大会 制度的又一项重大完善措施。今后 党代会代表对党的大政方针等都可 以以制度化的方式提出意见、建议。

"这将促使党内民主向新的高 出坚实一步。"吴辉说。 度迈出坚实一步。

党的代表大会制度是中国共产 党的一项带有根本性的组织制度, 是党内民主运行的体系保障。

中共十八大代表、安徽省私营 企业家葛浩新说,过去各级党代会 代表主要在会议上口头提出意见、 建议,缺少规范化的、程序性的表达 和反馈途径保障。

以前确实存在着这样一种现 有的党代会代表实际上并未充 分发挥下情上达、建言献策的积极 作用, 而更多的是将出席党代会当 -种荣誉。

"推进党内民主是一个循序渐 进的过程,与经济发展、文化进步、 社会素质、文明程度等因素紧密相 "吴辉说。

在中共十八大报告提出实行 "党代会代表提案制"之前,中共已经 选择了一些省、市、县试行党代会常任 制,并普遍实行党代会代表任期制。

截至目前,全国27个省(区、 市)制定出台了贯彻落实党代会代 表任期制暂行条例实施办法;20个 省(区、市)、174个市(州)、780个县 (市、区)成立了党代会代表联络工 作机构。

2011年,湖南省第十次党代会 实行了代表提案制,会议代表共提 交提案 229 件,立案 181 件。中共湖 南省委规定承办单位限期书面答复 领衔代表, 否则要向领衔代表作出 书面说明。截至今年上半年,提案办 结率超过七成

湖南省党代会代表阳建民介绍 说,他提出的《关于加强村级组织经 费保障的提案》坐年内就变成了现 实。湖南省委组织部就此展开专门调

'党内民主"是党的生命。这 是10年前中共十六大报告中作出 的定位。10年来,拥有8200多万 名党员的中国共产党, 对党内民 主建设从制度规范到实践创 新,从基层局部试点到全国推广, 不断加大推进力度,使党的生 命呈现勃勃生机。最近,中共中央 又提出,将在已经形成的党内民 主制度和机制基础上,继续从6 个方面加快向前推进

#### 党内民主受到空前重视

在中共十七大报告中,党内 民主与思想理论、执政能力、干部 人事制度、基层党建、反腐倡廉并 列为六项党的建设新的伟大工 程,号召全党矢志要"以改革创新 精神全面推进"

曾两次为中央领导集体学习 授课的中央党校教授卓泽渊对记 者表示,10年来,中共对于党内民 主的重视程度是空前的,民众对 此的期盼也是热切的。他说,为 什么我们现在如此重视党内民 主?答案有三:这是中国共产党增 强活力、提高凝聚力以适应重要

研后,下发了《中共湖南省委组织部关 于全省开展基层组织建设年的实施意 见》, 明确将全省村级组织运转经费从 村均每年4万元提高到5万元。

"为了这份提案,会前要调研 会中要提交、会后要督办,肩上的担 子重了很多,代表身份的'含金量' 也大大增加了。"阳建民说。

浙江省在今年的第十三次党代 会上也实行了党代会代表提案制, 明确 10 名以上代表联名或代表团

可以向大会提出属于同级党代会权 职范围内的提案。在此前的浙江市、 县、乡党委换届中,各级党代会也都 实行了代表提案制。

吴辉说,基于这些成功的探索, 中共十八大报告提出实行"党代会 代表提案制",是完全能够成为现实 的,它将促进科学决策、民主决策。

党代会代表提案制是任期制和 党代会常任制的延伸和保障,将提 案工作列为党代会重要组成部分,

并建立相应的提案办理和反馈机 制,将极大促进落实党代会代表的 表达权、参与权、决策权、监督权。

中共十八大代表、电子科技大 学党委书记王志强说,提案制将 是党代会代表履职行权最广泛 最直接、最有效的工具之一,将激 励代表们更加认真履职, 更加深入 基层调研,充分反映党员群众利益 诉求,从而提升党的建设的科学化 水平。

### 链接>>相关新闻

## 党内民主:十年增添新活力

当今世界发展潮流的需要, 也是 中国共产党自我更新发展、不断 进步的需要

加强党内民主, 中共中央率 先作出表率:中央政治局要向中 央委员会全体会议报告工作:中央 纪委常委会向中央纪委全体会议报 告工作。相应地,地方各级党委常委会、 纪委常委会也分别要向委员会全体 会议每年报告工作一次 ..... 在一 系列重大的制度安排下, 党内民 主正在全党范围内深入推进。

#### 夯实基础向更高层级推进

2011年6月30日,中央纪 委、中组部、中宣部等11个中共 中央部门的新闻发言人集体同中 外记者见面, 以前所未有的姿态 向外界展示出执政党的公开透明 形象

10年来,人们看到,党内民主

实践中所迸发出的创造活 力, 正在不断丰富党内民主的内 涵: 公推直选、党内事务听证咨 询、民主议事决策、"四议两公开 等制度不断铺开, 党内情况通报 党内重大决策征求意见制 制度、 度、党员定期评议基层党组织领 导班子成员等制度不断成熟…… 基层党组织的大胆探索, 正在和 中共中央的强力推进和有序试点 形成良性互动, 共同催生出党内 民主政治生活的健康活跃。

"万丈高楼平地起,基础不牢 塌到底。 '国家行政学院科研部主 任许耀桐教授说:"发展党内民主 必须采取渐进发展的方式, 注重 打好基础, 然后渐次向党内中高 层推进,才能保障党内民主正常、 稳定、有序、顺畅地发展。

推进党内民主六大路径

"经过多年的实践,已经形成

了一套具有中国特色的推进党内 民主的制度和机制, 今后我们要 在坚持的前提下,不断地加以完 "近日,中组部副部长王京清 善。 这样对媒体表示。

王京清披露了接下来努力的 6个方面,包括:一是要从基础做 起,要保障党员的主体地位和民 主权利,要以落实党员的知情权、 参与权、选择权、监督权为重点, 采取多种渠道、多种方式,使上情 下达、下情上达。二是要完善党的 代表大会制度,一方面要落实中 央的要求,适当增加基层一线代 表的比例;另一方面,要落实好党 代表大会代表任期制有关规定 三是要完善党内选举制度。要把 基层党组织和群众推荐干部人选 与上级党组织推荐干部人选有机 结合起来。四是要完善各级委员 会的决策机制。五是要完善集体 领导与个人分工负责相结合的制 六是要完善党内监督机制。 度。

许耀桐认为,真正做好这6个 方面, 党内民主就一定能够取得 重大的突破和进展。

# 言阳市人民检察院 宜工作者节日





## 长安福特 信阳亮源 48 店

## 末日地球不爆炸 蒙迪欧 - 致胜优惠大爆炸!!!



11 月 10 日-Jord 11 日来长安福特信 进无止境 阳亮源 48 店,轻松 限时秒杀 进店有礼启动 致胜生活!!! 万元现金优惠+精美好礼等您来抢 贵宾专线: 0376-3698888

